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SİRKÜLER-2025-091 

 

02.05.2025 

 

Değerli Müşterilerimiz, 

 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararın eki olan Ek-1 sayılı 

tabloda yer alan bazı eşyaların vergi oranlarında değişiklik yapılmış, karar 

kapsamında, çeşitli GTİP numaralarına sahip cam ürünler, kağıt, elektrikli motor 

parçaları gibi eşya gruplarına ilişkin ilave gümrük vergisi oranları yeniden 

belirlenmiş ve uygulamaya ilişkin dipnotlar eklenmiştir.   

 

Bu değişiklikler 01 Mayıs 2025 tarihi itibarıyla yürürlüğe girmiş olup, buna göre;  

Ek-1 sayılı tabloda yer alan ve aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonları belirtilen 

eşyaya ilişkin satırlar karşılarında gösterildiği şekilde değiştirilmiş ve aynı tabloya 

aşağıdaki dipnotlar eklenmiştir. 

 

"(m) Bu pozisyondaki eşyanın gıda ile temas edecek ürünler dışında bir ürün 

üretiminde kullanan firmalar tarafından yapılan ithalatında İGV %0 olarak uygulanır ve 

bu halde gümrük mevzuatının nihai kullanıma ilişkin hükümlerine tabi olur. 

(n) %20-%40 oranları arasında (bu değerler dahil) polivinil alkol (PVA) içeren iğne işi 

keçeyi üretiminde kullanan firmalar tarafından yapılan ithalatta İGV %0 olarak 

uygulanır ve bu halde gümrük mevzuatının nihai kullanıma ilişkin hükümlerine tabi 

olur." 

b) Ek-1 sayılı tabloya aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu belirtilen eşyaya ilişkin 

satırlar ve aşağıdaki dipnot eklenmiştir. 
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"(22) DTÖ üyesi olmayan ülkeler (Azerbaycan Cumhuriyeti hariç) için ilave gümrük 
vergisi ile birlikte 250 ABD Doları/Ton ek mali yükümlülük uygulanır. Ek mali 
yükümlülük, gümrük idarelerince, ithalatta alınan gümrük vergileri ve diğer mali 
yükümlülüklerden ayrı olarak tahsil olunur ve genel bütçeye irat kaydedilir. 4458 sayılı 
Gümrük Kanunu ve ilgili diğer gümrük mevzuatının, gümrük vergisinin tarhına, 
tahakkukuna, tahsiline, geri verilmesine, takibine ve teminata bağlanmasına ilişkin usul 
ve şekle müteallik hükümleri, bu dipnot kapsamında uygulanacak ek mali 
yükümlülüğün tarhı, tahakkuku, tahsili, geri verilmesi, takibi ve teminata bağlanması 
işlemlerinde de uygulanır." 

c) Ek-1 sayılı tabloda yer alan ve aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonları belirtilen 

eşyaya ilişkin satırlar karşılarında gösterildiği şekilde değiştirilmiştir. 

 

 

Bu Duyuru içeriğine aşağıdaki linkten ulaşılabilir.  

–– İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9771) 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250501-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250501-5.pdf
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Saygılarımızla  

 

 

Sorularınız olması halinde mevzuat@borgumruk.com.tr adresine mail 

gönderebilir ya da (0216) 571 50 59 numaralı telefondan bize ulaşabilirsiniz.  

  

Mevzuat ve Süreç Yönetimi Departmanı 

Bor Gümrük Müşavirliği Hizmetleri A.Ş. 

www.borgumruk.com 

MERSİS No: 0179039951000015 

 

Bu e-posta, gümrük mevzuat sirkü maillerine kayıt olduğunuz için gönderilmiştir. İleride bu tür e-postaları 

almak   istemiyorsanız ve e-posta listesinden çıkmak için https://www.borgumruk.com.tr/tr/iletisim 

formundan bize ulaşabilirsiniz.  

mailto:mevzuat@borgumruk.com.tr
http://www.borgumruk.com/
https://www.borgumruk.com.tr/tr/iletisim

